

## 把課堂搬到宮燈道 建築系課程辦午間野餐

學習新視界

【記者曾晨維淡水校園報導】建築學系「設計理論」課程把課堂搬到宮燈大道，5月14日上午11時，在校史館後側「林中路」舉辦「林中路野餐 x Becoming a Campus游擊行動」校園活動。配合近期的世界閱讀日，二十多位師生透過現場用餐、看書、聊天和打發時間，感受校園的戶外環境氛圍。任課老師建築學系教授黃瑞茂說明，以「游擊行動」為名即告知了他們將透過「一個又一個人與環境的連結行動」，進行場域營造，改變校園。

活動現場設有「設計理論」課程學生所製作的地墊、桌椅，上面擺有與SDGs、環境、社會參與相關內容的書籍。主辦方提供了午餐和點心，有吐司、蔬菜、水果與醬料等美食，供參訪者享用。活動中，師生們開心地談天說笑，瀰漫著戶外野餐的格調，氣氛一片和諧自然。

黃瑞茂表示，淡江大學有很好的校園環境，但師生並沒有善加利用，因此想透過一個午餐的體驗活動，讓師生走到戶外來感受一下自然的氛圍。「『設計理論』課程中需要嘗試做一些空間裝置，並放到實際場域裡面，學生要觀察看看環境有什麼改變？人們來到現場會做哪些行為？」黃瑞茂引用了《推力：每個人都可以影響別人、改善決策，做人生的選擇設計師》這本書籍的理念指出，透過一個行為的安排，能達到什麼樣政策推動的目的。藉此活動，他要求學生模仿該書的做法，去記錄現場狀況，觀察人們的行為反應。

負責活動道具製作的建築四葉同學表示，最困難的是前期準備的過程：「一直與教授在討論桌椅的設計架構，也要注意基地協調性等環節，亦藉此學到了辦活動在準備材料、溝通環節上的難點。」負責椅子與書桌架置的建築四鄭力誠：「做這些木具讓我忙到很晚，製作過程中也容易遭遇一些設計結構上的問題，後來有去詢問學長討論，做了不少改進，學到了很多相關知識。」

因聽到消息好奇來參與的觀光一許佑綸：「這活動參加的對象不只是課程相關師生，大家都來這邊看書、用餐、享受這裡自然的環境，感受愛護地球的重要性。」





